Cours : Thermodynamique

I ~ Systémes ouverts en régime stationnaire

Physique : PC

TH1 - Systemes ouverts en régime stationnaire

Notions et contenus

| Capacités exigibles

| Remarques

Systémes ouverts en régime stationnaire

Premier et deuxiéme principes de la
thermodynamique pour un systéeme ouvert en
régime stationnaire, dans le seul cas dun

écoulement unidimensionnel au niveau de la

section d’entrée et de la section de sortie.

Etablir les relations 4h + Ade =wy + g et | L’aspect différentiel est en général
As =S¢ + 5S¢ et les utiliser pour étudier des | mieux vu en PCSL A Dinverse, les
machines thermiques réelles & l'aide de | diagrammes

diagrammes thermodynamiques (T,s) et | d’état
(P.h). PCSL

sont nouveaux pour les

avec  changement

I - Ecriture des principes

I-1) Calcul infinitésimal

sous forme infinitésimale

a) Notations d et &

b) Intégration des formes différentielles

c) Masse : dm et dm
I-2) Premier principe

a) Rappel

b) Premier Principe pour une transformation infinitésimale
I-3) Deuxiéme principe

a) Rappel

b) Second Principe pour une transformation infinitésimale

II - Systeme ouvert
1I-1
1I-2
I1-3
II-4

Définition
Débit massique

Bilan d’une grandeur extensive X

O O —

Premier principe pour un systeme ouvert

[T — Diagrammes (T,s) et (p,h)

IT1-1) Diagramme (T,s)
I11-2) Diagramme (p,h)
II-3) Zone d’équilibre liquide vapeur

a) Théoreme des moments chimiques
b) Calculs d’enthalpie et d’entropie

111-4) Zone condensée (L)
IT1-5) Zone vapeur (G)
[II-6) Intérét énergétique des diagrammes

IV — Centrale électrique thermique

IV-1) Cycle de Rankine

IV-2) Application des deux principes
IV-3) Rendement

IV-4) Diagramme (p,h)

IV-5) Diagramme (T,s)

IV-6) Coefficient de performance
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Cours : Thermodynamique I ~ Systemes ouverts en régime stationnaire Physique : PC
I - Ecriture des principes sous forme infinitésimale
I-1c) Masse : dm et dm
) m(t+dt) = m(t) + dm
systeme a t systéme a t4dt
S
r z+dz
II - Systeme ouvert
II-4-a) Bilan d’énergie
at atr+de
vedt
= Du o Vo - Vo o @ Vo
A vedt
8 -
dm, 2 L \ | s

Systéme ouvert X, considéré de volume 1}

(volume de controle)

1]

m
Systeme fermé X r considéré que I'on suit au

cours du temps
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Physique : PC

I ~ Systemes ouverts en régime stationnaire

Cours : Thermodynamique

[IT — Diagrammes (T,s) et (p,h)

ITI-1) Diagramme (T,s)

Température (°C)
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Diagramme (7', s) de I'eau. Les pressions sont en bar, les enthalpies
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massiques en kJ.kg" et les volumes massique en m’ .kg" ;

&~

w4

Les fleches représentent la direction dans laquelle la grandeur augmente.
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I1I-2) Diagramme (p,h)

Pression (bar)
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Diagramme (P. h) de I'eau. Léchelle de pression est logarithmique. Les
températures sont en "C. les entropies massiques en kJ.K™! .kg*1 et
les volumes massique en m>.kg .
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Courbes du diagramme (InP, /). Les fleches indiquent la direction dans
laquelle la grandeur constante sur la courbe augmente.
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III-3-a) Théoréme des moments chimiques
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[II-6) Intérét énergétique des diagrammes
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IV — Centrale électrique thermique
IV-1) Cycle de Rankine
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IV-4) Diagramme (p,h)
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Enthalpie massique (kJ.kg")

IV-5) Diagramme (T,s)
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Entropie massique (J.kg' K™
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	c) Masse : dm et (m

